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Foto – Ing. Pavel Krkoška
Krčmaňský borek finalistou ankety Strom roku

V pondělí 16. června vybrala porota 12 stromů, které postupují do finále celostátní ankety Strom roku 2008 pořádané programem Strom života Nadace Partnerství. Porota volila z celkového počtu 109 nominací. Olomoucký kraj byl zastoupen devíti nominacemi, z nichž byl do finále vybrán právě Krčmaňský borek.

Strom do ankety navrhla obec. Podklady vypracoval a do ankety zaslal místostarosta obce Ing. Pavel Krkoška. Borek Na Stráži zná každý z vás, ale ne každý zná jeho zajímavou historii. Zde je část dokumentu „Podklady k nominaci na titul Strom roku 2008“:

Krčmaňský borek

V lokalitě Na Stráži, táhlé vyvýšenině porostlé smíšeným lesem na východní straně katastru obce Krčmaň, „drží stráž“ jeden ze svědků minulosti již dlouhá léta. Je to zvláštní borovice, pro kterou se ustálil místní název Krčmaňský borek. Zasadili ho krčmaňští muži, kteří se vrátili z první světové války, jako připomínku těžké doby prožité na frontě a na památku těm, kteří ve válce padli a domů se již nevrátili. 


Při pohledu na strom na první pohled zaujme tvar kmene, několikrát esovitě zakřivený, ve spodní části silný, pokrytý zvrásněnou kůrou. Větve, spuštěné vlastní tíhou k zemi, jako by měly trvale připomínat pohnuté lidské osudy, ovlivněné válečnou vřavou. Zejména starší občané tak vzpomenou na své blízké, kteří jim o stromu vyprávěli nebo jsou s jeho osudem spojeni a vypráví o něm i svým potomkům. Po celou dobu vyrůstal Krčmaňský borek společně s generacemi krčmaňských občanů a na výsostném stanovišti „držel stráž“ nad lidskými osudy v dobách těžkých, složitých i radostných. Poryvy větru, déšť i sluneční žár posilovaly po celou dobu kořeny, aby spojení se zemí bylo dokonalé.


Je to věru obdivuhodný jehličnan, a každý, i nezasvěcený, se nad zvláštní podobou jeho vzrůstu musí zamyslet. Dnes již těžko zjistíme, zda sazenice byla přivezena odněkud z daleka nebo vyrostla v okolních lesích, či byla někde zakoupena, ale to už dnes není podstatné. Krčmaňský borek je dodnes  pro občany Krčmaně i okolí zvláštním symbolem. Přejeme si, aby i dalším generacím připomínal odkaz pohnuté doby, kdy lidé strádali válkou, aby Na Stráži střežil smíření, porozumění a přátelství a byl výzvou k úsilí o takový svět, v němž války už budou jen minulostí. 

V pátek dne 27. 6. 2008 naši obec navštívili zástupci Nadace Partnerství pod vedením Pavlíny Binkové a koordinátora programu Strom života Michala Veselého, za účelem vytvořit fotodokumentaci borku, která bude sloužit k prezentaci stromu na internetových stránkách a k pořízení plakátů a propagačních materiálů. Fotografie pořídil Petr Francián, který byl také jedním ze členů odborné poroty, která náš borek vybrala jako reprezentanta Olomouckého kraje. Všichni zástupci Nadace nešetřili chválou nad chutným občerstvení, které připravila ředitelka ZŠ, paní Anna Tesaříková a školnice paní Dagmar Koláčková.

Další informace naleznete na www.krcman.cz, kde vás také budeme informovat o dalším průběhu ankety „Strom roku“. 







    Ing. Pavel Krkoška, místostarosta obce Krčmaň
Slovo starosty

V pátek 27. června 2008 jsme společně s paní ředitelkou ZŠ Krčmaň Annou Tesaříkovou ukončili školní rok, předali dětem pěkná vysvědčení a pochvaly za snahu, píli, pracovitost, slušné chování a popřáli zejména budoucím čtvrťákům hodně úspěchů i v novém prostředí ZŠ Velký Týnec. Po celý školní rok 2007/08, jak jsem měl možnost sledovat, vládla ve škole tvůrčí, spokojená, radostná atmosféra rodinného typu a to je nejen cílem jednotřídek některých západních zemích Evropy, ale snad i našeho školství. 

Je konec června a máme tedy půlrok za sebou. Co přinesl? Tradičně 2. čtvrtletí 2008 bylo bohaté na společenské dění, kulturní a sportovní aktivity. Mohli jsme v Krčmani přivítat v exhibici nejlepší stolní tenisty světa 80. a 90. let minulého století Milana Orlowského a Jindřicha Panského, shlédnout s nadšením lehká sportovní letadla, poznat šikovnost a um našich občanů při sestrojování svých miláčků – traktůrků, jež se představili v nové a do budoucna recesní soutěži Traktor cup. O několik dní později jsme si mohli prohlédnout  historická vozidla a motocykly tzv. veterány vyrobené do roku 1945. Byla to pastva pro oči –  zkrátka nádhera. Tradičně k tomu přiřadíme oblíbené akce pro děti, dospělé a sportovce jako byly Rej čarodějnic, tradiční turnaj spolků a rodinných týmů v malé kopané či mezinárodní turnaj hráčů polské, maďarské, slovenské, české a pražské národnosti ve futsalu, sportovní a zábavný den dětí, taneční zábavy pod širým nebem, seniorská setkání či cyklovyjížďka Údolím Bystřice. Všechny akce byly doplněny bohatým občerstvením z udírny FK (fotbalového klubu) – zvláště jsme si pochutnávali na makrelách, kvalitním kabanosu, cigáru, kuřecím masu. Sportovci FK a TJ nás také reprezentovali na II. Sportovním dni mikroregionu Království v Brodku u Přerova.      

Co se týče investičních a neinvestičních akcí se nám podařilo již během prvního pololetí zdárně opravit místní komunikace „Za humny“ a k rybníku, dokončit část veřejného osvětlení v ulici Ke Království, instalovat ukazovatele rychlosti na silnice I/55, vyměnit okna a hlavní vchodové dveře budovy OÚ, nechat opravit místní památku Litinového kříže u víceúčelové nádrže. Současně jsme museli řešit likvidaci černé skládky a spoustu papírové práce. Těší nás, že jsou dokončeny projekty ke stavebnímu povolení – Veřejná kanalizace a ČOV obce Krčmaň, Kanalizace a místní komunikace Na Stráži, schválen Kanalizační řád a podmínky vypouštění vod z obce, ale i zdárně zkolaudované soukromé rodinné domy.  

Vyvrcholením úspěšného pololetí je zařazení Krčmaňského borku mezi 12 finalistů celostátní ankety Strom roku 2008, kterou pořádá Nadace Partnerství. Tento úspěch  nás zavazuje k tomu, abychom zpřístupnili, zvelebili celé okolí „Na Stráži“ široké veřejnosti. Současně budeme projekčně řešit záměr s občanským sdružením s.r.o. Větrný mlýn o instalaci expozice historické zemědělské techniky a dětského hřiště ve školní zahradě. Obě tato místa by se měla stát součástí budoucí místní stezky cestovního ruchu a významnými zajímavostmi obce. 

Právě, když píší tyto řádky, dozvídám se velmi smutné zprávy. Umírají tři naši spoluobčané, paní Marie Hučínová, pan Josef Vysloužil a pan Josef Coufal. Život nepřináší jen radost a šťastné chvíle. K životu patří i smutek a žal, který je spojen s odchodem našich spoluobčanů. Pro ty, kdo je měli rádi, zůstanou navždy živou vzpomínkou naplněnou úctou k milovanému člověku. Dovolte mi projevit upřímnou soustrast pozůstalým.      

          Mgr. Zdeněk Jančo, starosta obce Krčmaň
Z obecní kroniky

Rok 1948. 

Místní národní výbor provedl u občanů sbírku na zakoupení promítacího kinopřístroje, který stál 42.000,-Kčs. Zpočátku se promítalo nepravidelně, ale později to bylo vždy v sobotu nebo v neděli v místní sokolovně. Účast byla dobrá, na špatných filmech se prodělávalo. Několikrát se promítalo v obci Čelechovice, tak se získaly peníze pro místní osvětovou besedu. 

Divadelní činnost místních ochotnických spolků upadala stále víc a víc. Do popředí se dere film, v novinách se hovoří o výstavbě televize v Praze, ale jen do krátkého okruhu pro hlavní město Prahu. Různé organizace jako KSČ, Sokol, Hasiči, Rodičovské sdružení a Mládežníci pořádají taneční zábavy, společenské plesy a letní karnevaly, které mají vždy velkou účast. 


Byly pořízeny plány na koupaliště a hřiště na louce za rybníkem. Plány jsou vkusně vypracovány a uloženy doposud na MNV – OÚ. Vypracoval je pan Mačák z Velkého Týnce. Rovněž se hovoří o sanatoriu nad Sýkorníkem, které má stavět MuDr. František Hlavinka  a ještě nějaký doktor z Olomouce.  

Poznámka: Příspěvky jsou opsány podle kroniky.



Bohumil Procházka, současný kronikář 

 !Víte že?
a) Odvoz popelnic ve III. čtvrtletí 2008 bude vždy ve čtvrtek v následujících termínech 10. a 24. července; 7. a 21. srpna;  4. a 18. září ; 2., 16. a 30. října . 
b) Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne v obci Krčmaň v sobotu 6. září 2008 mezi 10.30 – 11.30 hod. u místního kostela
c) Odvoz plastů probíhá ve středu každý sudý týden. Odvoz skla, papíru i kartonu je jedenkrát za 14 dní. 
d) Zastupitelstvo obce schválilo a projednávalo ve druhém čtvrtletí 2008 následující: 

· Závěrečný účet obce za rok 2007 s jednotlivými zprávami.

· Smlouvu o opravě místní památky Litinový kříž u rybníka v rámci dotace OK
 -   Opravu státní památky sochy Antonína Paduánského v rámci dotace MK - ČR
· Smlouvu s firmou Spanel –elektro práce na výstavbu veřejného osvětlení v ulici Ke Království. 

· Smlouvu s firmou Agroprojekt Olomouc na provedení projektové dokumentace „Kanalizace a místní komunikace Na Stráži“ s termínem předání na SÚ.  

· Směnu obecního pozemku p.č. 486/1 za pozemky p.č. 448/6, 458/8 a 470/10 v k.ú. Krčmaň o shodné výměře.  

· Prodej obecního pozemku p.č. 290/9 o výměře 801m²
· Rozpočtové opatření č.1 ve výši 432.000,- Kč 
· Smlouvu s firmou Kolomazník Olomouc k provedení výměny oken a hlavních vchodových dveří v budově OÚ v rámci dotačního titulu POV 2008 
· Dořešit a finančně zaplatit právnické úkony spojené s vyřešením věcných břemen VTL plynu, jež obec prodala v letech 2001/2002 Severomoravské plynárenské společnosti
e) Nová adresa KSSZ Olomouc

Již od 26.5.2008 je Krajská správa sociálního zabezpečení pro Olomoucký kraj, jejíž součástí je i Okresní správa sociálního zabezpečení Olomouc přestěhována na novou adresu: tř. Kosmonautů 1151/6C, 779 11 Olomouc (objekt někdejší SIGMY Olomouc).

Součástí nové budovy je i klientské centrum s elektronickém vyvolávacím systémem, kde si lidé mohou vyřídit většinu svých věcí z oblasti sociálního zabezpečení, včetně podání žádostí o důchod. Klientské centrum je otevřeno v pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 8.00 do 16.00 hodin a v pátek od 8.00 do 14.00 hodin. 

f) Poskytování nemocenského od 30.6.2008
Nálezem ze dne 23.4.2008, vyhlášeným pod . 166/2008 Sb., Ústavní soud zrušil s účinností od 30.6.2008 právní úpravu, podle které se v době prvních tří dnů dočasné pracovní neschopnosti neposkytuje nemocenské. Což v praxi znamená, že od 30.6.2008 náleží nemocenské za první tři dny pracovní neschopnosti ve výši 60% denního vyměřovacího základu. 
g) O činnosti FK Krčmaň ve 2. čtvrtletí 2008 
Zhodnocení a tabulky skončené sezony 2007/08 okresní ligy v malé kopané, o průběhu a organizaci již zmíněných akcí 2. čtvrtletí a vůbec o dění ve fotbalovém klubu najdete nově na webových stránkách: www.fkkrcman97.websnadno.cz 

ŽIVOT  V  NAŠÍ  ŠKOLE 
Pěkné vyzdobené třídy, chodby, celá budova školy a její okolí – to byl začátek nového školního roku. Následovalo vřelé přivítání dětí, rodičů od zástupců obce i školy. Během celého roku jsme se spolu s rodiči snažili, aby se děti radovaly nejen z úspěchů ve výuce, ale i z akcí konané mimo školu. Bylo jich mnoho. 

„Hrajeme si se slovíčky“ bylo to divadelní představení, které dětem udělalo velkou radost hned pár dní po nástupu do školy. 

Se souhlasem rodičů jsme nechali žáky 1. a 2. ročníku vyfotografovat do MF. 

Úzkost a strach jsme prožili 5. října, kdy Krčmaň postihla průtrž mračen. Nescházelo mnoho a voda byla ve škole. Díky novým oknům se nedostala do tříd. 

Než se děti nadaly, byl tu sv. Mikuláš i s čerty. Bylo vidět, že přece jen se trochu něčeho bojí. Zpěvem, tancem básněmi ho pobavily a ten byl zato štědrý. Rozdával balíčky se sladkostmi. 
Nejkrásnější svátky v roce v roce Vánoce. Besídka pro rodiče se líbila. Děti předvedly pásmo básní, písní a scének. Program byl zakončen posezením v jídelně s pohoštěním. 

Na seniory se děti moc těší. Jejich setkání jim zpestří svým vánočním programem, ale moc rády si s nimi zazpívají jejich oblíbené lidové písně. Jak jim, tak i rodičům vyrobily přáníčka. 

K povánočnímu období patří plesy. Obětaví rodiče dětem připravili Maškarní ples. 

V únoru jsme pozvali do školy dva kouzelníky. Představení se dětem moc líbilo. Některé akrobatické a kouzelnické prvky si děti vyzkoušely. 

Během měsíce března proběhly dvě besedy na téma „výchova dětí“ v oblasti PO a OO. Byly poučné a názorné. 

Za pohádkou kolem světa bylo moc pěkné vystoupení dvou herců z divadla. Zajímavou formou děti seznámili se zvyklostmi v cizích zemích. Jen co odjeli – další událost. Tak vytoužené fotografování dětí – sourozenci, kamarádi a fotky společně. 

„Moje maminka má dnes svátek“ tak zněla slova dětí, které děkovaly svým maminkám na květnové besídce. 

S potěšením sledovali senioři vystoupení dětí – některé svých vnuků a vnuček. 

Rej čarodějnic – zase vydařená akce rodičů. 

Největší radost mají děti ze zvířátek. Proto jsme uskutečnili výlet do ZOO na Sv. Kopečku a snad nejlepší – nákup dárečků v krámcích – to bylo něco. ¨

V měsíci květnu byla vyhlášena MŠ Citov, výtvarná soutěž na téma „Motýlek“. Zapojili jsme se. Pěkné druhé místo vyhrál Radeček Novotný. 

Atletické závody ve Velkém Týnci byly jen pro děti ZŠ. 

Dopravní výchova prováděná netradiční formou byla pro děti velkým poučením. Akci „Ajax“ řídil nadporučík Policie České republiky pan Mgr. Skřivánek. Probíhala celý rok. Děti byly poučeny o důležitých věcech a nebezpečích, které by jim mohly hrozit. Na slavnostním ukončení akce byly předány i ceny. 

Naši školu nikdy nezapomene navštívit zubní lékař – preventivní prohlídka. 

Některé děti vynikají ve stolním tenisu, které obětavě vede pan starosta Mgr. Zdeněk Jančo s rodiči dětí. 

Do sběru papíru se zapojili rodiče, děti i přátelé školy. Patří jim poděkování. 

O zatoulaném koťátku byla poslední pohádka pro děti. 

Oslavy dne dětí hlásí, že se blíží konec školního roku. Postarali se o ně rodiče. 

Závěrem děkujeme představitelům obce, rodičům za dobrou spolupráci, přejeme jim i dětem pěkné prázdniny. 

Anna Tesaříková 

ředitelka ZŠ a MŠ Krčmaň    

Společensko – kulturní a sportovní akce:

Pátek – sobota 8. a 9.8. 2008           Pekla 2008, turistický pobyt pod stany (TJ) 

Sobota  16.8. 2008 od   9.00 hod.    Veřejný turnaj v nohejbale (FK), taneční zábava 

Pondělí 18.8.- 23.8. 2008 
          Sportovní soustředění s cykloturistikou v Klepáčově


Sobota   30. 8.2008 od   9.00 hod.   Veřejný turnaj v tenisu /TJ)   
Pondělí    1  9.2008 od   8.00 hod.   Zahájení nového školního roku 2008/09 na ZŠ Krčmaň 

Pátek až neděle 5. až 7.9.2008         Turistický pobyt rodičů s dětmi na Savíně


Sobota  27.  9.2008 od 14.00 hod.   Veřejný turnaj ve volejbale (TJ)

 
             Středa     8.10.2008 od 13.00 hod.   Turnaj žactva v malé kopané „O pohár starosty obce“ 

Pátek    24.10.2008 od 18.00 hod.   Slavnostní schůze k 60. výročí stolního tenisu v Krčmani

Pondělí 27.10.2008 od 19.00 hod.   Ohňostroj k 90.výročí vzniku samostat. českosl. státu
Úterý    28.10.2008 od   8.30 hod.    III. roč. Turnaje veteránů, mužů a žen ve stolním tenisu 
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Dvanáct finalistů ankety Strom roku 2008:

Dub z Branického Mezivrší – Praha

Klokočovská lípa – kraj Vysočina

Krčmaňský borek – Olomoucký kraj

Lidická hrušeň – Středočeský kraj

Lípa Jana Guerreho – Jihočeský kraj

Lípa pod Ticholovcem – Plzeňský kraj

Lípa svobody v Náchodě – Královéhradecký kraj

Oskeruše Štěpána Lekavého – Jihomoravský kraj

Prakšická hrušeň polnička – Zlínský kraj

Schillerův dub – Liberecký kraj

Skalická hrabůvka – Moravskoslezský kraj

Žižkův buk v Malčíně – kraj Vysočina

Titul Strom hrdina 2008:

Alej Modřice – Jihomoravský kraj

Heritesův dub u Vodňan – Jihočeský kraj

Libějovická čtyřřadá alej – Jihočeský kraj

Lipová alej v Kostelní Lhotě – Středočeský kraj

Pernerův jilm v Týnci nad Labem – Středočeský kraj

Stromy ve Valašském Meziříčí, in memoriam – Zlínský kraj

Tis na námestí A. Jiráska – Pardubický kraj

Vohančicky tis – Jihomoravský kraj

Výprachtická lípa – Pardubický kraj

Zachariášova lípa – kraj Vysočina
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