Mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 2. 10. 2020
I.  S účinností od 5. 10. 2020 se ruší se mimořádné opatření ze dne 23. 9. 2020, kterým se zakázaly nebo omezily slavnosti, divadelní a filmová představení, sportovní a jiná shromáždění a trhy s účastí přesahující ve stejný čas 1000 osob (akce převážně ve venkovních prostorách) a 500 osob (akce převážně ve vnitřních prostorách).

II. s účinností ode dne 5. 10. 2020 se nařizuje všem pracovníkům poskytovatelů sociálních služeb, aby v případě, že zjistí nebo jim bylo oznámeno, že byly v úzkém kontaktu s nemocným, aby o tom bezodkladně informovaly svého zaměstnavatele (tj. poskytovatele sociálních služeb).
Všem poskytovatelům sociálních služeb se nařizuje:

- v případě, že zjistí, že pracovník měl rizikový kontakt, ale nemá příznaky onemocnění, aby bezodkladně rozhodly, zda je daný pracovník nezbytný pro zajištění poskytování služeb, pokud není nezbytný, informovat o této skutečnosti místně příslušný orgán veřejného zdraví.
Pokud je pracovník nezbytný, musí takový pracovník:

- používat respirátor třídy FFP2 nejméně po dobu 10 dnů,

- jeden respirátor na max. 4 hodiny

- využívat pro odpočinek a stravování místnost bez přítomnosti jiné osoby, 

- minimalizovat kontakt s ostatními pracovníky

- podstoupit test na COVID, a to 4-5 dnů od rizikového kontaktu.

III. s účinností ode dne 5. 10. 2020 se omezuje:

a) (omezení provozoven) provozovatelé musí dodržovat následující pravidla:

a) zákazníci jsou vyzýváni informačními materiály k dodržování odstupu 2 metrů a k tomu, aby platili platební kartou,

b) umístit dezinfekční prostředky u často dotýkaných předmětů (především kliky, zábradlí, nákupní vozíky) tak, aby byly k dispozici pro zaměstnance i zákazníky provozoven a mohly být využívány k pravidelné dezinfekci,

Farmářské a venkovní trhy musí zajistit odstupy mezi stánky, stolky nebo jinými prodejními místy nejméně 2 metry a umístit nádoby s dezinfekčními prostředky u každého prodejního místa.

Provozovatel knihovny musí zajistit, aby pracovníci knihoven prováděli hygienu rukou se zvýšenou frekvencí při kontaktu s knihami a dalším podobným zbožím a u vstupu do knihovny musí provozovatel knihovny zajistit dezinfekční prostředek na ruce. 

Divadla, kina, koncertní síně a podobné provozy musí zajistit alespoň jednu osobu, která dohlíží na dodržování následujících pravidel 

- v hledišti je nejvýše 1 000 diváků,

- mezi prodejními místy vstupenek je odstup alespoň 2 metry,

Vnitřní sportoviště – musí zajistit:

- průběžnou dezinfekci míst, kde se klienti vyskytují, 

- rozptýlení osob v šatnách (tj. obsazovat vzdálené konce nebo skříňky ob jednu)

- zajistit možnost dezinfekce rukou
