Shrnutí informací Ministerstva vnitra ke konání zastupitelstev obcí od 5. 10. po dobu nouzového stavu
Usnesením Vlády č. 958 ze dne 30. 9. 2020 byla vydána opatření s účinností od 5. 10. 2020 do 18. 10. 2020, která se dotýkají i podmínek pro jednání zastupitelstev obcí.
Zákaz hromadných akcí konaných v počtu vyšším než 10 osob ve vnitřních prostorách se nevztahuje na konání zastupitelstev, přičemž musí být splněny následující podmínky:
· omezení účasti veřejnosti na max. 100 osob,
· rozestup mezi veřejností min. 2 metry + každý musí mít místo k sezení,
· povinnost užít ochranu dýchacích cest (rouška apod.) neplatí pro členy zastupitelstva a zaměstnance, pokud je dodržen rozestup 2 metry, přesto je však ochrana doporučena. Ostatní účastníci (veřejnost) musí mít ochranu dýchacích cest za všech okolností. 
Poznámka: do veřejnosti tj. limitu 100 osob se nepočítají členové zastupitelstva a zaměstnanci, kteří se účastní zasedání zastupitelstva v rámci plnění pracovních povinností. 

Je také nutné přihlédnout ke kapacitním možnostem místnosti, proto je požadavek na veřejné zasedání zastupitelstva splněn i při omezeném počtu veřejnosti (tj. i méně než 100 osob).

Jednání jiných kolektivních orgánů
Žádné mimořádné opatření neupravuje ani nevylučuje podmínky pro jednání ostatních kolektivních orgánů (rada obce, výbory zastupitelstva či komise rady obce). Pro jejich jednání se tedy uplatní výše uvedená omezení jako u zastupitelstev. 
