Usnesení vlády ze dne 4. 1. 2021
poznámka: textová podoba usnesení vlády zatím není k dispozici
Vláda schválila další pomoc pro uzavřené provozovny. Podnikatelé, kteří museli od října uzavřít své provozovny v důsledku nařízení vlády, dostanou od státu finanční pomoc ve výši 400 korun na zaměstnance. Podpora pro uzavřené provozovny bude poskytována ve formě dotace na provozní náklady, a to zpětně za období od 14. 10. 2020 do 10. 1. 2021 s tím, že konečný termín může být prodloužen, pokud bude epidemická situace nadále vyžadovat uzavření těchto provozoven, a že bude vyplacena pouze za dny, kdy bylo provozování podnikatelské činnosti na základě krizových opatření přímo omezeno především zákazem přítomnosti veřejnosti v provozovnách, ale i dalšími způsoby. Za zaměstnance se budou počítat jak osoby v pracovním poměru, tak i spolupracující OSVČ. 
Vláda Parlamentu předloží návrh novely zákona o některých úpravách v oblasti dávek státní sociální podpory a příspěvku na péči v souvislosti s nouzovým stavem při epidemii. Novela má pomoci rodinám s dětmi, které jsou ekonomicky ohroženy pandemií covid-19, tím, že pro účely rozhodného příjmu u dávek státní sociální podpory a zvýšení příspěvku na péči za kalendářní měsíce leden 2021 až září 2021 nebude považovat za příjem případné vyplacené ošetřovné. 
Vláda vzala na vědomí také ochranné opatření Ministerstva zdravotnictví, které se týká podmínek pro vstup do ČR. Změna platná od 5. 1. 2020 se týká především osob přijíždějících z Velké Británie a Severního Irska.
Ochranné opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 4. 1. 2021
Ochranné opatření č.j. MZDR 20599/2020-46/MIN/KAN
S účinností od 5. 1. 2021 od 00:00 hod. se nařizuje všem osobám, které od 5. 1. 2021 od 00:00 hod. vstoupily na území ČR, aby v případě jakýchkoliv příznaků počínajícího infekčního onemocnění neprodleně tuto skutečnost oznámily svému lékaři a aby strpěly při přechodu státní hranice provedení kontroly příznaků infekčního onemocnění, a pokud budou zjištěny příznaky infekčního onemocnění, poskytly potřebnou součinnost zdravotnickým pracovníkům při provedení odběru biologického vzorku za účelem zjištění přítomnosti onemocnění COVID-19.
Všem osobám, které pobývaly déle než 12 hodin v posledních 14 dnech na území států, které nejsou na seznamu zemí s nízkým rizikem výskytu onemocnění COVID-19 se nařizuje, aby před vstupem na území ČR oznámily tuto skutečnost, a to vyplněním elektronického Příjezdového formuláře krajské hygienické stanici a do 5 dnů od vstupu na území České republiky se na vlastní náklady podrobily RT-PCR testu na přítomnost SARS-CoV-2, a to pokud orgán ochrany veřejného zdraví v individuálních případech osob nerozhodl o jiných karanténních opatřeních. To neplatí pro pracovníky mezinárodní dopravy, pokud je důvod vstupu doložen odpovídajícím dokumentem, občany EU, včetně občanů ČR a cizince s povoleným dlouhodobým nebo trvalým pobytem v EU, kteří tranzitují do 12 hodin přes ČR, nebo cestují do nebo z ČR na dobu nepřesahující 24 hodin ze stanovených důvodů.












